特别单曲《世界赠予我的》致敬普通人

时隔7年 王菲再登央视春晚

本月21日晚,有歌迷拍到王菲 现身央视蛇年春晚彩排现场。昨天 上午,春晚官方微博官官,王菲将在 今年春晚演唱特别单曲《世界赠予我 的》。春晚官博发文称:"王菲演唱 《世界赠予我的》揽世间温柔,以深 情回敬。感恩岁月赐予,每一刻都值 得细细珍藏。"并将这首歌曲的MV 提前发布,率先于春晚之前将歌曲送 给广大观众。

据悉,歌曲《世界赠予我的》由袁 晶作词,曹正杰谱曲,两人曾多次合 作创作歌曲,而这首歌的监制则是王 菲的好友、音乐人常石磊。据了解, 35岁的曹正杰是中国音乐家协会会 员、湖北省音乐家协会理事,创作制 作的音乐作品有千余件,舞台剧目土 家风情歌舞《我在茶乡等你来》、音乐 剧《高山之巅》《烽火渔洋》,还有歌曲 《倾诉》《爬月亮》《小时候》《有一种牵 挂》等等都是他的代表作。袁晶不仅 是词作家,还是导演,也曾经是一名 歌剧演员,她的作品获得过"五个一工 程奖"、屈原文艺奖、中国音乐当代精 品工程"听见中国听见你"等众多国内 大奖。两人因为音乐观念、艺术审美 上的契合曾多次合作,他们合作的作 品《遇见十堰》曾打动无数网友,在社 交平台上获得几万点赞,几千条留言。



《世界赠予我的》MV截图

《世界赠予我的》歌词写道:"好 故事眷顾好人,天赐的恩宠。世界赠 予我拥有,也赠予回敬。赠我小小一 扇窗,也赠予我屋顶。赠我一个名, 又渐渐长大的年龄。赠我一首诗,又 悄悄读得很安静。有人要回望,有人 要憧憬……"歌曲旋律恬静而富有希 望,不少网友纷纷表示:"王菲的歌声 依旧妙不可言""期待在春晚再次见 到王菲"。观众表示,这首歌曲是向

有梦想的普通人致敬,意义在于:"当 我们用温柔的眼眸凝望世界,世界也 会真挚地回应生命中的所有追问,并 馈赠我们一切温暖与美好。

这是王菲时隔7年再登央视春晚 舞台。此前王菲曾4次登上春晚,分 别于1998年和那英演唱《相约九八》、 2010年演唱《传奇》、2012年与陈奕迅 合唱《因为爱情》,2018年再次与那英 合唱《岁月》。 本报记者 王轶斐

2025湖南卫视芒果TV春节联欢晚会今晚上演

一台晚会融汇 123 种非遗元素



欢晚会》将于今晚在湖南卫视和芒果 TV 同步直播。记者获悉,这台小年 夜春晚以"灵动中国年,新春非一般" 为主题,融汇123种非遗元素,以非 遗为笔,文化为墨,绘就出一场 "非"同一般的春色。

众多闪耀嘉宾的加盟将为小年 夜春晚增色不少。其中新朋友和观 众一起迎接全新"非遗版春节":郭俊 辰、管乐、任敏、魏大勋、魏哲鸣、赵雅 芝等实力演员同台联欢,共庆新春。 除此之外,陶喆、单依纯、蒋敦豪、卡 婕琳娜(俄罗斯)、刘忻、苏妙玲、普阿 山、张可可等歌手倾情献唱;伯远、罗 一舟、李紫婷(泰国)、翟潇闻、张颜齐 等展现青春活力的舞台;哈哈曹、刘 同、李治良、谭湘文、徐浩伦、张维威、 庄宇光等化身"欢乐制造机",让春晚 变为欢乐的海洋。

今晚的舞台也是老友相聚的盛会, 刘欢将高唱"心若在梦就在",华晨宇的 表演将燃爆全场,黄龄用细腻歌声带来 全新演绎,刘宇宁展现醇厚嗓音,时代少 年团活力满满,黄圣依将演唱越剧清韵, 邓男子用"魔法"点亮新春,雷佳、陈香 水、何亮辰、洛琦、吴彦凝深情歌唱祖国, 向观众献上诚挚祝福。主持人团队何 炅、汪涵、沈梦辰、齐思钧、靳梦佳、刘烨 也作为广大观众的老朋友,引领观众畅 享节日的喜悦。 本报记者 王轶斐

图片由播出平台提供

市群众艺术馆举办"福到万家 年画迎春"主题活动

选春联 画年画 小年文创人气爆棚

在2025新春农历小年到来之 际,天津市群众艺术馆以"福到万家 年画迎春"----欢欢喜喜过小年为主 题举办的蛇年迎新春活动拉开帷幕, 馆内张灯结彩,洋溢着浓浓的节日氛 围,吸引众多市民前来。

现场,数位本市著名书画家及优 秀群文干部挥毫泼墨,为群众书写春 联与福字行书流畅、楷书端庄、草书 奔放……市民纷纷挑选心仪的春联, 领取新春贺礼。

年画体验活动是现场又一亮 杨柳青年画传承人手执年画讲 述着年画背后的故事,大人小孩纷纷



拿起画笔为年画上色,现场气氛热 烈。新春门神与红包拓印区域同样 人气火爆,市民们迫不及待动手尝 试,威风凛凛的门神、寓意吉祥的红 包图案逐渐清晰,大家仿佛穿越时 空,与传统习俗亲密相拥。

活动中,文创市集里各式各样的 文创产品琳琅满目,每一件都蕴含着 深厚的文化底蕴与无限创意,大家不 仅领略到传统文化的独特韵味,更为 新年增添一份别样的精彩和祝福。

同日,"银蛇漫舞纳春光"天津市 迎新春书画精品展也在市群艺馆举 行,展览汇集杨柳青传统年画的瑰丽 之作,以及天津市优秀群文工作者倾 情创作的国画、春联等艺术佳品,为 津门百姓献上了一份饱含祝福的新 春文化贺礼。 本报记者 王轶斐

图片由主办方提供

■ 话剧控

天津人艺再演《雷雨》



1月31日(大年初三)至2月2日(大年 初五),天津人艺将于本市上演经典话剧

这部由曹禺所创作的经典话剧,如同 一面描绘封建家庭腐朽与罪恶的镜子,照 映出两个家庭、八个人物以及长达30年的 恩怨情仇,每一处的矛盾与冲突都触动着 观众的内心。而天津人艺版《雷雨》历经 60余年历史,反复重排,精细磨练,极具期 图片由演出方提供 待值。

■ 春节档

《唐探》唱十年之歌

昨日,电影《唐探1900》发布片尾曲《回 到唐人街》MV,歌曲在赵英俊作词作曲的 《唐人街》的基础上改编重制,融入胡小鸥作 曲、陈奕橦童声演唱的童谣,并由"唐探"系 列主创王宝强、刘昊然、陈思诚、陈赫、佟丽 娅、尚语贤、白客、张新成、肖央、戴墨、马浴 柯、李宛妲、岳云鹏、魏翔、尹正共同献唱。 当熟悉的旋律响起, 唐人街新老朋友重聚, 和观众们一起重温"唐探"十年之旅。

哪吒请出"四海龙王"



电影《哪吒之魔童闹海》公布全新角 色,其中四海龙王人形亮相让人颇感意想 不到:东海龙王敖广一招"水刀"尽显王者 气质、北海龙王敖顺扭曲着灵活的关节透 露出阴险狡猾的气质、南海龙王敖钦一身 红甲大块头身形颇具威慑力;然而最令人 惊喜的是西海龙王敖闰竟然是女性,"龙姑 姑"低眉抬眸间美艳十足,充满神秘感。

影片由饺子导演及原班人马打磨5年 而成,众多全新角色在葆有熟悉"吒式风 味"的同时为故事增添新鲜感。

图片由片方提供

■ 群文社区

培养非遗小讲解员

河西区妇联、河西区文化馆在西岸非 遗体验馆联合举办"少年话非遗 传承志愿 行"主题实践活动,正式启动"非遗小小讲 解员"培养计划项目。

活动中,孩子们探寻馆内121项非遗 宝藏。"非遗课堂"环节由国家级非遗项目 天津面塑代表性传承人张亚杰精心定制课 程,孩子们不仅系统地学习了非遗知识,还 与传承人老师面对面交流,亲自体验非遗 技艺的制作过程。活动最后,主办单位为 小学员们颁发了结业证书,对他们在活动 中的出色表现给予了充分肯定。

资讯整合 本报记者 么家佳